

推动信息化建设 当好优化营商环境“服务员”

——访市住房公积金管理中心主任淡文奇

要 闻 简 报

我市召开重污染天气应急管控工作会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）11月11日，我市召开重污染天气应急管控工作会议，会议通报近期严峻形势，动员相关单位提高认识、通力协作、落实责任，确保本次重污染天气管控期间各项工作落实到位。市领导李青岭、郑旭银、陈万幸出席会议。

市领导调研项目建设进展工作

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）11月11日，产业集聚区管委会主任姚军柱先后到市公共实训基地、机绣园仓储物流园、中智包装等地实地察看项目建设进展情况。产业集聚区管委会有关处室负责同志参加活动。

市领导调研安全生产工作

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）11月11日，副市长陈晓明带队调研检查我市安全生产工作，先后到巨龙生物工程股份有限公司、天瑞煤焦化有限公司实地调研，听取企业关于安全生产工作的汇报，深入生产车间、控制中心查看设备运行情况，详细了解企业安全生产责任体系建设、隐患排查治理和安全防范应对措施等，并召开座谈会。

蟒川镇

用“四抓”推动人口普查

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 韩晓芳）自第七次全国人口普查工作启动以来，蟒川镇精心部署，按照“及时、准确、优质”要求，明确领导班子和调度机制，做好情况反映，强化人员、经费、设备、场地等条件保障，推动工作落地落实，提前对普查员进行工作方法、规章制度集中培训，通过精心组织、严明纪律，确保普查信息准确无误，高质量完成工作。

抓机制，重程序。建立工作机制，成立镇、村人口普查领导小组，制定普查工作实施方案，把责任扛在肩上，目标抓在手上，任务落实到行动上，层层推进各项普查工作有序开展，确保采集数据全面、真实、高效。

抓队伍，重保障。组建普查队伍，选足配强“两员”队伍。坚持高标准，认真做好“两员”选调工作，将全镇34个行政村共划分275个普查小区，选派普查指导员95名，普查员300名，精心组织开展普查指导员和普查员培训工作，切实提高“两员”业务能力，加强督促指导，确保人口普查工作顺利进行。

抓协作，重质量。加强部门协作，按照职能分工，强化信息共享，各负其责、通力协作、密切配合，对普查工作中遇到的困难和问题，及时采取措施予以解决。确保数据质量，加大对普查工作中违法违规行为的查处和通报曝光力度，坚决杜绝人为干扰普查工作的现象，严把普查数据质量关。

抓宣传，造氛围。广泛宣传动员，充分运用各种宣传手段，加快适应信息高速发展潮流，借助网络微信平台等媒介，引导广大人民群众依法配合普查，为普查工作顺利实施营造良好舆论环境。共悬挂横幅300余条，发放宣传单页9000余份。

截至目前，蟒川镇共录入上报人口42906人，10895户，整个普查工作正稳步推进。

图说汝州



近日，我市机绣产业园百瑞纺织品有限公司展厅内放置的一台传统手工织布机，旁边围着不少参观人员，大家纷纷拿出手机拍照，“听过织布机这个东西，这还是第一次见，挺神奇的。”一位参观人员边拍边说道。 陈晶 摄



为进一步丰富老干部的精神文化生活，11月9日，市移民管理局相关负责人带领退休老干部前往郟县广阔天地大有作为纪念馆红色教育基地和叶县县衙廉政教育基地参观学习。 孙雨晴 摄

上的信息技术专业人才，为信息化建设提供人才支持。

加大投入力度，强化资金保障

为做好信息化建设工作，市住房公积金管理中心坚持早预算、早谋划，积极向市政府申请汇报，与市财政部门沟通协调，先后投入资金380余万元，升级业务操作系统，上线“12329”住房公积金服务热线，创建住房公积金网络服务大厅，打造与住建部之间的数据共享平台，住房公积金业务系统和基础数据贯标工作于2017年11月份通过住建部专家验收，汝州中心成为河南省首个通过验收的县级中心。

牢固树立公积金理念，提升服务质量

在资金管理方面，我市新一代住房公积金管理系统成功对接住建部资金结算应用系统，与6家受托银行进行了数据交互，实现对银行账户、资金调拨与结算的统一管理，做到汇缴分解、提取到账、贷款发放、资金调拨、账户监控、业务结款的实时办理。在贷款手续完结后，通过银行结算系统，可直接将资金划入开发商监管账户或贷款申请职工个人银行卡，缩短放款时限，提高工作效率。

在归集业务方面，中心为各缴存单位、企业发放住房公积金网上服务大厅电子钥匙（CA证书），各缴存单位企业可凭借CA证书登录网厅，在线办理职工开户、个人信息修改、封存、启封、转移、修改个人信息和单位缴存登记信息、缴存比例和基数变更等业务。成功接入全国异地转移接续平台，职工无需两地奔走，通过转出转入两地公积金中心的远程线上操作即可办理公积金异地转移业务，目前累计办理异地转入、转出689人次。

在提取业务方面，进一步完善微信公众号功能，缴存职工可通过手机等智能设备，实时查询个人缴存、贷款信息和业务办理进度，职工个人信息变更、退休提取、偿还商业

贷款本息提取、“冲还贷”、解除劳动关系提取等业务也可通过微信公众号实现线上办理。我中心积极与河南省大数据局对接，开发“豫事办”APP数据接口，职工可通过支付宝和“豫事办”APP查询、办理公积金业务。目前，中心提取业务的线上办理率已突破80%。

通过一段时间的努力，在市委市政府和市住房公积金管理委员会的领导和支持下，中心以信息化建设为抓手，在提升服务质量、优化营商环境方面做了一些工作，取得了一定成绩，但是也存在一些问题和不足。例如，对住房公积金政策宣传力度不大，受场地限制电子档案室和实体智慧大厅建设进度较慢，线上线下服务融合度不高，贷款业务线上办理率较低等。下一步，中心将坚持以“制度化、标准化、规范化、精细化”为遵循，利用现代化的信息技术和标准化的服务模式不断适应缴存单位、企业和职工的需求，使公积金管理的服务功能更加完善、更加智能，通过延伸服务靠前一步、方便服务一次办结、窗口服务一步到位的举措，提升效能、优化服务，让单位、企业、职工有实实在在的获得感。

融媒体中心通讯员 张文磊

一把手话优化营商环境

蟒川镇寺上村：山花野草被美术学院教授“点石成金”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮）漫山遍野的山菊花，无人收获的山间柿子，散落一地的板栗壳，弃之不用石榴皮，这些看似平淡无奇或者被视为垃圾的山野间花草草，却被来自中国美术学院的知名教授朱辛伟视若珍宝。11月11日上午，中国美院朱辛伟老师染织研究教学实验基地，在蟒川镇寺上村挂牌成立。

今年66岁的朱辛伟教授，浙江桐乡人，中国传统扎染艺术研究者，退休前一直在中国美术学院染服系从事染织实验教学，担任传统民间染、丝网印刷等课程教学。先后在中国美术馆、莫斯科等多个展览馆举办个人作品展览，作品被中国美术馆、文化部等收藏，作品多次在国内国际获奖，著有《解丝成文》等理论专著。退休后一直担任漯河职业技术学院特聘教授，并由河南省人社厅为其申报建立以朱辛伟命名的校、市、省三级大师工作室，指导高校相关教师传承传统扎染艺术。

一个偶然的机会，朱教授来到寺上村采风，当他了解到地处蟒川镇南部深山区的寺上村不仅自然风光秀丽，而且原生态植被茂密、各种植物资源丰富，近年来依托写生基地大力发展乡村旅游，交通条件明显改善后，就萌生了利用自己的研究成果，依托当地丰富的原生态植物染料，发展植物染织产业的念头。在当地写生基地负责人赵伟的支持下，经过紧张筹备，一个集染织研究教学、手工染坊、乡村体验旅游为一体的教学实验基地于当日上午挂牌成立。

“寺上村周围生长着丰富的野菊花、板栗树、枇杷



朱辛伟讲解染织传统工艺

树、石榴树等天然染色植物，这些植物身上蕴藏的染色物质具有原生态、无污染、染后不易褪色等优点，同一植物提取的染料在同一类布料上，运用不同的染色工艺，可以染织四种不同的深浅色，而且在不同的布料上呈现不同的染色效果和艺术效果，染织、制作的衣服穿在身上舒适度高、对人体健康有益。作为中国传统染织工艺，染织技术产业链条完备，非常适合用于乡村体验旅游项目发展。”朱辛伟对该产业的发展充满信心。

关注“两委”换届

大峪镇

扎实推进村“两委”换届工作

本报讯（融媒体中心通讯员 刘军严）大峪镇自本届村“两委”换届工作开展以来，按照上级村“两委”换届规范要求，严格程序，认真把关，积极工作，大力推进。目前，全镇24个村已全部完成村党支部换届工作，并已陆续转入村委会换届阶段。

提前谋划，加强领导。一是今年年初，为了助力脱贫攻坚和村“两委”换届工作，在市委组织部大力支持下，对村级党组织力量相对薄弱的村，加派力量，贫困村由包村委局共加派44名党员充实到驻村工作队，非贫困村由镇党委加派47名党员充实到村级脱贫攻坚工作组，在做好扶贫工作的同时，加强了村党支部力量。二是村“两委”换届工作开始后，及时成立镇村换届选举工作机构，加强领导和业务指导，组织各职能站所全力以赴、分工合作，确保选举工作每个环节都做到周密、细致、规范，换届工作推进扎实有效。三是针对当前村“两委”干部年龄普遍偏大、缺少年轻村干部的情况，及时筛选村内合适的年轻人选，让选出的年轻人提前跟班学习，为村“两委”

及时培养后备人选。

深入宣传，营造氛围。村“两委”换届是基层工作中的大事，是重大的政治任务。由于此次村“两委”换届要求“一肩挑100%、年龄60周岁以下”等条件，使得村“两委”换届工作难度增大，深入广泛宣传成为重要前提。通过印发换届选举宣传页、印制悬挂横幅、播放《致党员群众的一封信》广泛宣传发动，鼓励农村党员群众积极参与村“两委”换届选举工作。同时，召开镇村动员会、60岁以上在届村“两委”干部座谈会，邀请镇委组织部业务骨干对村“两委”换届选举工作进行全员培训，明确换届政策，宣传村“两委”换届工作纪律，加强思想引导，统一人员思想。

加强引领，形成合力。对于村情复杂、换届难度大的村，在准确研判的基础上，充分发挥驻村工作队和第一书记、现任村“两委”班子和离职老支书、老村干以及各村在外人员的力量，让他们全程参与，及时掌握动向，配合镇党委做好动态管控、不利因素化解工作。同时，充分发挥纪委的作

用，组织机关同志和村“两委”干部、党员签订承诺书，化解换届选举工作中出现的矛盾。通过凝聚力量，形成合力后，集中打好组合拳，确保村“两委”换届过程平稳。

紧盯动向，高度关注。农村群众关系很复杂，动态变化较快，镇党委要求各工作片在村“两委”换届过程中认真摸排，对每个村的情况要准确掌握，对不利的变化能够及时调整思路、跟进措施，保证村“两委”换届不出意外。

先易后难，统筹安排。因村制宜，按照各村难易程度，成熟一个实施一个，对全镇24个村的党支部换届选举排出了日程表，人员统一调配，白天入村工作，晚上召开例会，总结当天工作，梳理遗漏，安排第二天的任务，确保紧张有序、忙而不乱。

紧扣程序，快速推进。紧扣周密细致不放松，对待程序不厌其烦、不厌其细，确保程序精准。在前期摸排准确、吃透情况的前提下，坚持问题不过夜，遇到问题，工作片和镇党委立即介入，快速解决，不犹豫、不拖拉，果断快速推进。

小屯镇

营造优良换届环境

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）当前，全市（社区）村“两委”换届选举工作正在有条不紊地进行，为进一步严明换届纪律，小屯镇及时查处一起干扰换届选举工作的违法行为，营造了风清气正的换届选举环境。

近日，小屯派出所接到报案，称在小屯镇东村，有人在村“两委”换届选举期间闹事。接报后，小屯派出所高度重视，迅速出警并及时开展调查。现查明自10月16日以来，在小屯镇东村的换届选举过程中，东村村民魏某因群众代表选举没按其要求进行，就以群众代表选举不合法为由，不听解释，自以为是，为达到自己的目的，干扰正常换届选举工作，严重影响了小屯镇的换届工作。目前，违法行为人魏某被给予警告处分，在全镇起到了巨大的震慑教育作用。

简讯

近日，骑岭乡村民委员会换届选举推选候选人现场观摩会在王庄村村部举行。此次现场观摩会采用了现场观摩指导、包村干部随组入户的形式，让广大与会人员亲身感受村“两委”换届选举工作氛围，使参与人员提前掌握选举的工作流程和细节，以便在实际换届选举工作中，尽可能地避免操作上的失误，提高选举工作的成功率。 郭营战

为确保村民委员会换届选举工作规范有序开展，11月10日，小屯镇召开村民委员会换届选举培训会。镇班子成员、全体包村干部，各村新当选支部书记共90余人参加了会议。 王首道